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Από τις Εκδόσεις Ψυχογιός  αυτή την εποχή μεταξύ των όσων άλλων βιβλίων 

εκδίδουν, κυκλοφόρησαν από τη σειρά ΄΄Τα Κλασικά΄΄ τα δύο εμβληματικά 

έργα του διαχρονικού Βρετανού συγγραφέα GEORGE ORWELL, “Η Φάρμα των 

Ζώων” και “1984” σε προσεγμένες ολοκαίνουργιες εκδόσεις και τα δύο 

μεταφρασμένα από τον  Αύγουστο Κουρτώ και με επίμετρα γραμμένα 

αντίστοιχα από Τζούλιαν Σίμονς και Ρόμπερτ Χάρις, σημειώστε επίσης ότι και 

τα δύο κυκλοφορούν και σε σχήμα pocket! 

Αλληγορία – Δυστοπία – Αμφισβήτηση, με αυτές τις λέξεις θα μπορούσε ίσως, 

να χαρακτηρίσει ο αναγνώστης, διαβάζοντας αυτά τα 2 βιβλία 

του Eric Arthur Blair, δηλαδή του George Orwell! 

Το χαρακτηριστικό της γραφής του, είναι ο ξεκάθαρος πεζός λόγος, γύρω από 

τις κοινωνικές ανισότητες αλλά και η αντίθεσή του, σε όλα αυτά τα 

ολοκληρωτικά καθεστώτα! Αυτός ο ξεκάθαρος πεζός λόγος του Orwell, 

πολλές φορές χωρίζει τους αναγνώστες σε δύο ή και 

περισσότερα  ΄΄στρατόπεδα΄΄ και τούτο γιατί ο  Orwell, ποτέ δεν 

΄΄χαϊδεύει΄΄ αυτιά! 

http://athenscalling.gr/george-orwell-%ce%b7-%cf%86%ce%ac%cf%81%ce%bc%ce%b1-%cf%84%cf%89%ce%bd-%ce%b6%cf%8e%cf%89%ce%bd-1984-%ce%b5%ce%ba%ce%b4%cf%8c%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%82-%cf%88%cf%85%cf%87%ce%bf%ce%b3%ce%b9/


Ο George Orwell αφοσιωμένος πάντα στο Δημοκρατικό Σοσιαλισμό δηλαδή 

στη Ριζοσπαστική Αριστερά, βλέπει τα όσα συμβαίνουν γύρω του και τα 

καταγράφει δημιουργώντας διαχρονικά  λογοτεχνικά διαμάντια, όπως το 

αλληγορικό έργο του “Η Φάρμα των Ζώων” και φυσικά το δυστοπικό – 

προφητικό “1984”! 

Βέβαια δεν είναι και λίγοι, εκείνοι που χρησιμοποιούν τόσο τη ΄΄Φάρμα΄΄ 

όσο και το ΄΄1984΄΄, δίνοντας τους μια διαφορετική ερμηνεία, από αυτήν 

που επιδιώκει να μας δώσει ο συγγραφέας, έτσι ώστε να έχουν ένα άλλοθι των 

πράξεων τους! Εδώ λοιπόν ίσως  μπερδεύονται κάπως τα πράγματα, λόγω της 

ερμηνείας που επιλέγει να δώσει ο καθένας από εμάς, ως αναγνώστης των 

έργων του Orwell, αλλά αυτό συνήθως είναι δυνατόν να συμβεί και συμβαίνει, 

τις περισσότερες ίσως φορές, ειδικά  σε μια αλληγορία! 

Αυτό εξάλλου συνέβη, όταν είδαμε να μεταφέρεται στη μεγάλη οθόνη, μετά 

το θάνατο του Orwell  ΄΄Η Φάρμα των Ζώων ΄΄, σε ταινία  κινουμένων 

σχεδίων, χρηματοδοτούμενη από το Συμβούλιο Ψυχολογικής Στρατηγικής 

της CIA, γεγονός που σίγουρα δεν θα ευχαριστούσε τον Orwell! 

Το σύνολο των έργων του George Orwell έχει σίγουρα φίλους αλλά και 

εχθρούς, αυτό εξάλλου συμβαίνει πάντα, όταν ένας συγγραφέας επιλέγει να 

λέει πάντα την αλήθεια και ο Orwell  λέει την αλήθεια όσο πικρή και αν είναι, 

αδιαφορώντας για το αποτέλεσμα, αν θα είναι υπέρ του ή και το αντίθετο! 

Η ΦΑΡΜΑ ΤΩΝ ΖΩΩΝ – GEORGE ORWELL– ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ 

 

“Η ΦΑΡΜΑ ΤΩΝ ΖΩΩΝ” είναι ο τίτλος του προτελευταίου μυθιστορήματος 

του George Orwell το οποίο εκδόθηκε το 1945. Αναφέρεται με αλληγορικό 

τρόπο σε μια ιστορία στην οποία τα ζώα μιάς φάρμας επαναστατούν γιατί δεν 

ανέχονται το πόσο σκληρά τα αντιμετωπίζει ο άνθρωπος- αφέντης!… 

Η επανάσταση φέρνει νέα εξουσία και τη διοίκηση αναλαμβάνουν τα 

γουρούνια που φαίνονται ικανότερα από τα άλλα ζώα! Τα ζώα της φάρμας 

τώρα έχοντας ξεφορτωθεί τον άνθρωπο- αφέντη, ελπίζουν ότι θα ζήσουν 

πλέον, μια ελεύθερη ζωή, γεμάτη αφθονία. Όμως, εξαπατώνται και τούτο 

γιατί η έξυπνη κι αδίστακτη ελίτ των ζώων που ήδη έχει καταλάβει την νέα 



εξουσία αποδεικνύετε το ίδιο κακή ή ακόμη 

και χειρότερη από την προηγούμενη! 

“Η ΦΑΡΜΑ ΤΩΝ ΖΩΩΝ”, που έκανε τον 

συγγραφέα της παγκόσμια γνωστό, είναι 

μια σάτιρα για τα ολοκληρωτικά 

καθεστώτα! Είναι πάντα επίκαιρη με 

αναφορά  στις βλαβερές συνέπειες της 

εξουσίας, της εξουσίας που πολλοί 

αγάπησαν αλλά ολίγοι την εφάρμοσαν, για 

το καλό του συνόλου! 

Το βιβλίο αυτό στη χώρα μας μέχρι σήμερα, 

έχει κυκλοφορήσει κατά καιρούς από 8 

διαφορετικούς εκδοτικούς οίκους, συν της 

κυκλοφορίας του, από τις Εκδόσεις 

ΨΥΧΟΓΙΟΣ. 

1984 – GEORGE ORWELL– ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ 

 

“1984”, είναι ο τίτλος του τελευταίου και 

σημαντικότερου βιβλίου, 

του George Orwell, που έγραψε το 1948 και 

το εξέδωσε το 1949 και το οποίο περιγράφει 

την ιστορία ενός ανθρώπου του Winston 

Smith, που ζει στον εφιαλτικό κόσμο μιάς 

χώρας που βρίσκεται κάτω από ένα 

δυστοπικό απολυταρχικό καθεστώς, όπου 

όλοι οι κάτοικοι είναι κάτω από μία συνεχή 

παρακολούθηση! 

Κατά γενική ομολογία το βιβλίο αυτό 

θεωρείται σταθμός του 20ου αιώνα στα 

λογοτεχνικά δρώμενα και έχει μεταφραστεί 

σε πολλές γλώσσες, επηρεάζοντας 

σημαντικά τον παγκόσμιο πολιτισμό. Στη 

χώρα μας έχει κυκλοφορήσει από 4 διαφορετικούς εκδοτικούς οίκους μέχρι 

σήμερα, συν αυτής από τις Εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ. 



Πολλές φορές αναρωτιόμαστε, όσοι γνωρίζουμε  την υπόθεση του “1984” εάν 

είναι μια απλή δυστοπική νουβέλα ή εάν είναι, ένα μυθιστόρημα 

επιστημονικής φαντασίας ή εάν τελικά είναι μια διαχρονική αλήθεια! 

Όποια απάντηση και εάν δοθεί σε οδηγεί στο συμπέρασμα ότι το ΄΄1984΄΄ 

είναι ένα προφητικό αριστούργημα για τα όσα βιώνει το σύνολο των πολιτών 

στο πλανήτη Γη, εξαιρουμένων φυσικά των ολίγων προνομιούχων που 

αποτελούν την λεγόμενη Κοινωνική Ελίτ !   Big Brother is Watching You και μια 

δυστοπική μυθοπλασία γίνεται η αφορμή για τη μεταφορά της στο 

κινηματογράφο, τη τηλεόραση, το θέατρο, την όπερα και με τον 

αθάνατο David Bowie να δημιουργεί το 2016 το album ΄΄Diamond Dogs΄΄ και 

μέσα από αυτό να ερμηνεύει το 1984! 

 


